

總統府：煽動軍變推翻小馬不可接受

本報訊：通過謀殺、煽動叛亂或製造混亂來推翻現任總統，以奪取國家最高權力，這是不可接受的。

這是馬拉干鄂關於前總統杜特地反總統馬科斯的聲明。

他的前任據稱試圖讓他的女兒，副總統莎拉·杜特地擔任總統。

文官長貝薩敏 (Lucas Bersamin) 在11月26日的一份聲明中說：「通過謀殺、製造混亂和煽動叛亂來奪取總統職位的暴力企圖是不可接受的。」

國調局指羅計可能已經離國 移民局堅稱無出境記錄

本報訊：國調局週二表示，已收到未經證實的消息稱前總統發言人羅計 (Harry Roque) 已離開菲律賓。

國調局長仙多戈 (Jaime Santiago) 在回應副總統莎拉·杜特地於上週六深夜的記者會上所發表的言論時作出了上述表態。副總統杜特地當時暗示，被眾議院發出拘捕令的羅計可能已經離境。

杜特地表示：「看看羅計，他以前不願離開國家，因為孩子會被留下。但看看他，最後還是離開了。」

在接受廣播電台的採訪時，被問及是否可以證實羅計已經離境時，仙多戈回應：「這也是我們收到的消息，但還未確認。」

他補充道：「我們確實有這樣的消息，但這不應公開討論，請見諒。」

羅計因拒絕提交據稱可解釋其財富增長的文件，於9月13日被眾議院的四合一委員會以藐視罪名處以拘留。

四合一委員會的決定基於羅計先前承諾提交文件，解釋其家族企業Biancham Holdings and Trading的資產從2014年的125,000披索增至2015年的312.5萬披索，以及2018年的6770萬披索的原因。

對此，羅計反指國會發出藐視及拘捕令是「濫用權力」。眾議院對他發出的藐視及拘捕令是因為他涉嫌參與網絡博彩中心的非法業務。

這位與杜特地家族關係密切的盟友堅稱自己並非逃犯。

此外，移民局在10月表示，未監測到羅計近期有任何出境記錄。

國內動盪之際 小馬訪阿聯酋1日往返

本報訊：總統小馬科斯在面臨「刺殺」威脅之際，前晚啟程訪問阿聯酋，罕見將1日往返，且未如往常一樣指定副總統為看守人。

小馬科斯前晚出訪阿聯酋，行前指派總統府文官長貝薩敏 (Lucas Bersamin)、司法部長黎慕拉 (Jesus Crispin Remulla) 及土地改革部長伊斯特地惹 (Conrado Estrella III) 為政府看守人。

這是小馬科斯上任後的第31次出訪，之前大多是指派副總統莎拉·杜特地為政府看守人。

根據菲星報報道，小馬科斯縮短行程，僅進行1天的工作訪問。

小馬科斯與莎拉的關係近日決裂，莎拉22日聲稱自己面臨生命威脅，已交代殺手，一旦她遭遇不測，就去追殺小馬科夫婦和眾議院議長羅麻禮斯 (Martin Romualdez)，為她報仇。

國安當局嚴肅看待這項「威脅」，總統府衛隊已經提高戒備層級。

此外，總統與副總統的決裂，也在菲律賓掀起軍變擔憂，總參謀長布勞納 (Romeo Brawner) 前天提醒士兵保持專業、要效忠於國家與憲法，而非個人。

總統通訊辦公室在一份聲明中說，小馬科斯這次出訪決定立即返國，親自監督颱風災區重建事宜。

小馬科斯在馬尼拉時間昨日清晨已經抵達阿聯酋。總統通訊辦公室稱，小馬科斯將拜會阿聯酋總統謝赫·穆罕默德·本·扎耶德·阿勒納哈揚，兩國也將簽署多項合作文件，提升雙邊關係。

正副總統內鬥升級 經濟團隊繼續工作

本報訊：預算部長邦彥那曼 (Amenah Pangandaman) 週二說，在國家兩位最高官員之間的持續爭吵中，政府的經濟團隊仍在專注於起草旨在創造更多就業機會、吸引更多投資者進入該國的指導方針。

據邦彥那曼說，經濟團隊繼續起草企業復甦和企業稅收激勵措施的實施細則和條例，以最大限度利用《振興經濟法》(CREATE MORE)。

她週二在馬加智市舉行的菲律賓伊斯蘭金融路演間隙告訴記者：「好吧，至少對經濟團隊來說，我們只是繼續，所有系統都運行。我們仍在正軌上。」

她說：「事實上，我們剛剛簽署了《振興經濟法》，所以負責的機構正在起草實施細則和條例，然後明年我們計劃再次出國進行招商引資，我們的工作還在繼續。」

邦彥那曼在週二採訪中表示，這個經濟團隊將在2025年進行更多的海外路演，特別是在美國，美國的領導層定於明年1月更換。

貝薩敏告訴杜特地陣營「等待合適的時機，遵循正確的方法。」

這位總統府官員哀歎道：「沒有什麼動機比呼籲推翻現任總統，讓你的女兒接任更自私了。」

他補充說：「為了他的計劃成功，他會不擇手段，譬如侮辱我們的職業武裝部隊，要求他們背叛誓言。」

貝薩敏指出，前總統呼籲武裝部隊發動針對總統的政變，這令人震驚。

他教育杜特地尊重憲法，不要再不負責任。



小馬科斯總統和阿聯酋總統謝赫·穆罕默德·本·扎耶德·阿勒納哈揚週二承諾深化包括經濟、貿易和可持續發展在內的各個領域的合作。

教育部前官員證實 莎拉下令轉賬督學

本報訊：教育部的特別支付官向眾議員確認，他按照副總統莎拉·杜特地的指示，將資金轉入部分督學的銀行賬戶。

在11月25日週一的第七次聽證會上，眾議院良政與公共問責委員會要求教育部特別支付官愛德華·法加達 (Edward Fajarda) 核實他與未聯鄉中部地區的督學之間的通訊截圖。

這些在網上流傳的訊息顯示，一名被稱為來自「中央辦公室」和「秘書處」的「愛德華」的人，向教育部督學索取銀行賬戶號碼。

眾議員阿西德爾 (Jude Acidre) 向委員會展示了這些截圖，並詢問法加達是否能確認訊息的真實性以及信息中的手機號碼是否屬於他。

法加達確認了這兩點。

當被問及為何要求提供銀行賬戶時，這位前特別支付官表示：「事實上，這是莎拉副總統指示的。」

法加達澄清，不是所有督學都收到資金，且這並非經常性事件，這與三名教育部高層官員的證詞相左，後者聲稱他們經常收到現金信封。

他補充說，只有提供個人銀行賬戶號碼的督學才會收到資金，而這些賬戶號碼是杜特地親自提供給他的。

他說：「資金是副總統莎拉交給我的。」他解釋，這些資金是作為督學墊付外勤開支的「報銷」。

他向眾議員說明：「因為副總統莎拉巡視期間，她看到有些督學用自己的錢支付辦公室的外勤工作開支。」

雖然前教育部高層的證詞多集中在收到現金信封的情況，但前副部長梅卡多 (Gloria

眾議員勸杜特地：不在其位不謀其政

本報訊：週二，蕊描不實該耶 (Nueva Vizcaya) 第三區眾議員維加拉 (Ria Vergara) 表示，在尊重現任總統小馬科斯方面，前總統杜特地應該向他的前任學習。

在眾議院四合一委員會聽證會上，維加拉表示，已故前總統亞諾三世即使對杜特地的政策有什麼看法也保持沉默，這是杜特地可以效仿的行為。

她說：「就像前總統亞諾離開公共場合一樣，出於尊重繼任者，他沒有對杜特地的禁毒政策提出任何質疑……現在你不再是總統了，杜特地先生。在你執政的六年裡，你掌握著巨大的權力，就像前總統沒有干涉一樣，我祈禱你也這樣做。」

據維加拉說，當杜特地和他的盟友攻擊與這位已故政治家關係密切的政府官員時，亞諾三世保持沉默，即使他有權發言。

維加拉說：「亞諾諾總統無助地看著杜特地政府動用全部力量，指控、拘留並監禁了當時的參議員萊拉·黎利馬，她現在已經被我們的法院宣告無罪。」

她補充道：「前總統亞諾諾把自己的觀點藏在心裡，即使他的前總統杜特地口頭攻擊副總統麗妮·羅貝禮道，希望她去死——指她是一個巨大的錯誤。這麼多不符合當選總統對當選副總統的態度。」

亞諾諾在2016年從馬拉干鄂下台後，沒

有杜特地那麼引人注目，但也有亞諾諾批評他的繼任者的情況。

2019年，亞諾諾問杜特地，如果他連副總統都不信任，為什麼要任命羅貝禮道為禁毒沙皇。他指出，被任命的人通常是總統認為能完成工作的人。

在副總統麗妮·羅貝禮道批評杜特地政府殘酷的毒品戰爭後，他任命羅貝禮道為反毒品跨機構委員會的聯合主席。然而，僅僅18天後，羅貝禮道就被撤職了。

亞諾諾也批評了杜特地的毒品戰爭，但他只是偶爾這樣做。

考慮到這些，維加拉向杜特地發出了呼籲：「所以我呼籲我們的前總統，一位我尊敬的人，我尊敬你，我承認你為我個人所做的一切，我很感激，作為我的家人和我所服務的人民，請不要分裂我們的國家。超越個人政治議程。」

她說：「作為一名前總統，在卸任時獲得最高支持率的人之一，請給馬科總統一個機會，不要受到威脅。別人怎樣待你，你也要怎樣待人。前總統先生，這是黃金法則。」

早些時候，維加拉還批評杜特地要求軍方維護憲法，並重新考慮他們對現任政府的支持，因為這樣的暗示只會讓他的女兒，副總統莎拉·杜特地受益。

他表示，「政府四分五裂」，只有軍隊才能糾正，並強調軍隊是憲法的保護者。

這些聲明是在副總統和馬科斯互打趣後發表的。

馬科斯週末因擔心自己的安全而對總統發出死亡威脅。

副總統威脅說，如果他本人被殺，他將暗殺馬科斯、第一夫人麗莎·馬科斯和眾議院議長馬丁·羅麻禮斯。她後來改變了自己的說法，稱這更多是出於對她的安全威脅的擔憂。

統計署要求檢察署吊銷 1500份非法取得出生證

本報訊：菲統計署已要求檢察署採取行動，吊銷1500多份已登記的出生證明，這些證明被指由外國人以欺詐手段獲得。

總檢察官藝描拉 (Menardo I. Guevarra) 昨日證實，「統計署已經批准我們取消外國人(主要是中國人)通過欺詐手段獲得的出生證明名單。」

藝描拉說：「考慮到這類案件的巨大數量，僅在一個民事登記處就有超過1500件，我們已經向國會建議制定一項法律，授權行政機構註銷這類出生證明，而不是繁瑣而昂貴的司法程序。」

去年11月20日，眾議院小組委員會提交了一項法案，尋求建立一個行政程序，以加快取消外國人以欺詐手段獲得的出生證明。

眾議院第11117號法案，即擬議的欺詐性出生證明註銷法，涵蓋了與菲律賓博彩運營商有關的毒品眾議院四合一委員會總主席、北樹里艾第二區眾議員羅伯特·埃斯·貝里斯 (Robert Ace Barbers) 牽頭提交了11117號法案，這是特別四合一委員會調查外國人涉嫌犯罪活動(尤其是使用偽造文件)後產生的第三項立法措施。

這項擬議的措施是在揭露數千名外國人通過欺詐手段獲得菲律賓出生證明後提出的。

據報道，僅在南納印，截至2024年7月，當地民事登記機構就簽發了1200多份偽造的出生證明。

另外，菲統計署正在調查5萬宗涉嫌欺詐性延遲出生登記的案件，因為該系統多年來一直被濫用。

據統計署助理國家統計學家格蘭地 (Marizza Grande) 在參議院婦女、兒童、家庭關係和性別平等委員會的聽證會上說，可疑案件是在他們的外地辦事處進行審計後發現的。

格蘭地說道：「根據我們從外交部收到的報告，我們一直在調查有關外國人偽造出生證明的報道。我們有定期的反向渠道、國調局和移民局。」

他說：「我們已經列出了一些延遲註冊的明顯因素，譬如通過推拿接生。我們使用該參數，加上延遲註冊中一方家長是外國人的。我們使用了2010年至2024年的出生統計數據來得出這些，懷疑有5萬名欺詐性的延遲出生登記。」

她說，他們希望在2024年底前完成核查。

她說，他們希望在2024年底前完成核查。